Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Jun 2008.

1. (10 poena)
Odgovor: A2, B2, C2, A2, B2, C2, A2, C2, B2, A2, C2, D2
2. (10 poena)
Glavni program:
public class m {


private static int n;


private static String[] hosts;


private static int[] ports;


private static Slave[] slaves;


private static int counter = 0;


public static Boolean kraj = false;


public static int y = 1;


public static int[] x;


public static Flag flag = new Flag();


public static Object sinhronizacija = new Object();


public static void up_counter(){



synchronized(sinhronizacija){




counter++;




if (counter == n) sinhronizacija.notifyAll();



}


}


public static void reset_counter(){



counter = 0;


}


public static void main(String[] args) {



/* dohvatanje pocetnih vrednosti za n, hosts i ports



.... */


while (y<100){




try{





synchronized(sinhronizacija){






while (counter < n) sinhronizacija.wait();





}




}catch(Exception e){





kraj = true;




}




if (!kraj){





y = F(n,x);





reset_brojac();





flag.change();




}



}



kraj = true;



flag.change();


}


private static int F(int n, int[] x) {



....

}


}

public class Flag {


protected int flag = 1;



public synchronized void change() {



flag = -flag;



this.notifyAll();


}


public synchronized void test_wait(int f) {



try{




while ((f != flag) && !m.kraj ) wait();



}catch(Exception E){




System.exit(1);



}


}



public int getVal(){



return flag;


}

}

Za klasu Slave se može iskoristiti klasa usluga:
- dva dodatna polja:

protected int flag; - zadnja vrednost flega

protected int i; - redni broj

- izmena u kodu:

nova run metoda

public void run(){



flag = m.flag.getVal();



while(! m.kraj){




flag = -flag;




send(m.y);




m.x[i] = receive();




m.up_brojac();




m.flag.test_wait(flag);



};



disconect();


}

Programi na računarima koji izvršavaju funkcije Fi() kreiraju serversku konekciju, prihvate komunikaciju, i u petlji prihvataju jedan broj, računaju rezultat i šalju rezultat nazad.
3. (10 poena)
U trenutku kada neki proces zatraži resurs koji je zauzet, treba sačuvati kontekst korišćenja (stanje) svih resursa koje je on već zauzeo i koristi, osloboditi te resurse i suspendovati proces, tako da on čeka da se oslobodi resurs koji je tražio, ali i svi oni koje je već bio zauzeo i koji su mu preoteti. Kada se oslobode svi ti resursi, treba restaurirati kontekst korišćenja resursa koje je proces već koristio, zauzeti onaj koji traži, i deblokirati taj proces.
Ovakav protokol sigurno sprečava mrtvu blokadu jer nije ispunjen uslov „držanja i čekanja“ (engl. hold and wait) koji je neophodan za nastajanje mrtve blokade: proces neće držati zauzet ni jedan resurs ako je došao u situaciju da čeka na novi resurs koga je neko drugi zauzeo.

Problem ovog pristupa je potencijalno izgladnjivanje: proces kome su ovako preoteti resursi može beskonačno čekati jer mu drugi procesi zauzimaju po neki od resursa na koje on čeka da se oslobode.
4. (10 poena)
int getVictimPage (PMT pmt, int* clockHand) {
  static const int mask = 1; // Binary word: 000...001
  int newCH = *clockHead;
  for (int i = 0; i<2; i++) // Do this at most twice:
    do {
      if ((pmt[newCH]!=0) && !(pmt[newCH]&mask)) {// Found the victim
        *clockHead=(newCH+1)%NumOfPages;
        return newCH; };// Adjust *clockHead and return the victim
      if ((pmt[newCH]!=0) && (pmt[newCH]&mask)) // Give a second chance
        pmt[newCH] &= ~mask; // Reset the reference bit
      newCH = (newCH+1)%NumOfPages;  // Go to the next one
    } while (newCH!=*clockHead);
  return -1;
}
5. (10 poena)
Probem može da nastane zbog prekoračenja opsega memorije koji je dodeljen za stek korisničkog procesa.

Naime, može se desiti da je stek korisničkog procesa trenutno blizu svoje granice. Ukoliko bi se obrada sistemskog poziva nastavila korišćenjem tog prostora, može se, zbog dubine ugnježdavanja poziva potprograma u jezgru, dogoditi da se ta granica prekorači, odnosno da samo jezgro neregularno prepiše sadržaj tuđe emorije, uz nepredvidive posledice na sadržaj memorije i rad celokupnog sistema, ili generisanje izuzetka.
Rešenje je da jezgro svoju obradu radi korišćenjem sospstvenog prostora za stek, a da se odmah na ulasku u sistemski poziv, po čuvanju konteksta izvršavanja pozivajućeg procesa (uključujući i vrednost pokazivača steka), pokazivač steka preusmeri na prostor za stek jezgra koji je inicijalno „prazan“ (pokazivač je na „dnu“). Naravno, pri povratku u kontekst korisničkog procesa, restaurira se kompletan kontekst izvršavanja, pa i vrednost njegovog pokazivača steka. Prostor alociran za stek jezgra treba da bude dovoljno veliki da obezbedi ugnježdavanje potrebne dubine.
6. (10 poena)
Atribut __init koristi se za obeležavanje funkcije koja vrši inicijalizaciju. U slučaju modula koji je ugrađen u jezgro, nakon završene inicijalizacije (procesa boot-ovanja), ovako ozbeležena funkcija se odbacuje i memorija koju je zauzimala se oslobađa. Ovakva mogućnost za sada ne postoji za module koji se naknadno učitavaju. Atribut __initdata ima istu ulogu kao atributu __init osim što se koristi za obeležavanje podataka koji se koriste samo pri inicijalizaciji. Atribut __exit koristi se za obeležavanje funkcije koja se poziva pri izbacivanju iz modula. U slučaju modula koji je ugrađen u jezgro, ovako obeležena funkcija se odbacuje. Treba napomenuti da ovi atributi ne definišu namenu neke funkcije kao init ili exit. To je neophodno učiniti odgovarajućim makroima.
7. (10 poena)
int parallelProcess(struct cvor *root){


int l,r,pd[2];

if (root->left == null)   //po pretpostavci zadatka, svaki cvor 






//ili ima oba potomka, ili nema nijednog



return root->val;


else if ((root->left->left != null)&&(root->right->left != null)){



pipe(pd);



if (fork() == 0) {




r = parallelProcess(root->right);




write(pd[1],&r,sizeof(int));




exit(0); 



}



l = paralellProcess(root->left);



read(pd[0],&r, sizeof(int));



close(pd[0]);



close(pd[1]);



return f(l,r);

}else return f(parallelProcess(root->left),parallelProcess(root->right))

}
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